

国内

前7个月外贸进出口整体平稳

据新华社北京电 海关总署8日发布数据,今年前7个月我国货物贸易进出口总值23.55万亿元,同比增长0.4%。其中,出口13.47万亿元,进口10.08万亿元,同比分别为增长1.5%和下降1.1%。

7月,我国外贸进出口3.46万亿元,同比下降8.3%。海关总署统计分析司司长吕大良说,二季度以来,我国月度进出口规模稳定保持在3.4万亿元以上。整体看,我国外贸进出口运行平稳、符合预期,长期向好的基本面没有改变。

值得注意的是,同期,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口8.06万亿元,同比增长7.4%,占我国外贸比重同比提升2.2个百分点至34.2%;对中亚五国进出口增长35%,保持快速增长态势;对拉丁美洲、非洲分别增长5.5%和7.4%。我国多元稳定的经贸关系不断拓展。

邹多为

青年创业资源对接服务活动启动

新华社北京电 人力资源社会保障部近日印发通知,部署启动“源来好创业”青年创业资源对接服务季活动。本次活动将于9月至12月在全国县级以上城市同步开展,重点面向高校毕业生等青年创业者和青年领创项目,旨在为青年创业提供更多资源对接机会。

据介绍,活动将围绕创业者在场地、资金、经营管理、市场拓展、人才支持等方面的实际需求,提供资源对接和服务。在开展场地资源对接方面,活动将组织创业孵化基地、返乡创业园等创业载体深入挖掘可利用的场地资源,开展“开放周”“体验日”等观摩体验活动,引导符合条件的服务对象与创业载体直接对接、快速入驻。同时,还将密集举办融资对接双选会,遴选有资金需求的创业项目,分类制定具体对接方案,组织创业项目路演、融资推介双选会等活动,扩大投融资对接服务渠道。

黄垚 姜琳

甘肃发布干旱黄色预警

据新华社兰州电 兰州中心气象台于8日9时发布甘肃省干旱黄色预警,甘肃金昌、武威、兰州、白银等市大部地方及张掖市山丹县、民乐县等地气象干旱已达重旱以上。预计未来7天,河西大部和陇中北部等地无有效降水过程,气象干旱将持续并发展。

记者从甘肃省气象局了解到,6月以来,甘肃全省降水总体偏少、气温偏高。全省大部分地方降水偏少两至三成,其中,河西地区和陇中北部降水偏少三至五成。此外,全省有36个县(区)出现35摄氏度以上高温,高温出现范围和日数较常年同期偏多。

张玉洁 王朋



多彩民俗迎立秋

8月8日,在姚家村文化礼堂,非遗传承人在教孩子们“瓜上雕刻”。当日,浙江省湖州市长兴县画溪街道在姚家村文化礼堂开展“多彩民俗迎立秋”主题活动,通过“瓜上雕刻”“啃秋”吃西瓜、悬秤称重等趣味活动,让孩子们体验传统民俗,了解节气的相关知识。

新华社发

长三角

“健身合同示范文本”发布

据新华社上海电 以预付式为主要消费模式的健身行业,近年来成为消费纠纷的高发区。长三角地区发布的“健身合同示范文本”,有望解决消费者“退卡难、退费难”的问题。

记者从上海市体育局获悉,由该局和上海市市场监督管理局联合江苏省、浙江省、安徽省体育局和市场监督管理局制定的《长三角区域体育健身服务合同示范文本(2023版)》已于近期正式发布。2023年9月1日起,长三角区域内的体育健身行业经营者和消费者可以参照该示范文本订立合同。许东远

上海严打药品领域违法犯罪行为

据新华社上海电 上海市药品监管局、上海市市场监管局、上海市高级人民法院、上海市人民检察院、上海市公安局等五部门近日联合印发《上海市药品行政执法与刑事司法衔接工作实施细则》,以加大对药品领域违法犯罪行为的打击力度,严防严管严控药品安全风险,切实保障人民群众用药用械用妆安全。

据悉,实施细则将于2023年9月1日起施行,共6章54条。

程思琪 兰天鸣



“青春巴士”为青年人才服务

8日,大学生们乘坐“青春巴士”来到智能视觉产业园参观学习。

当日,一路专为青年人才设计的“青春巴士”人才专线在浙江诸暨正式启动。青年们乘坐巴士前往智能视觉产业园、浣江实验室等地参观学习。“青春巴士”是诸暨团市委联合诸暨市建设集团打造的巴士专列,停靠站点贯穿当地的高校、产业集群、人才公寓和青年商圈等,车内还专门开设“人才政策一本通”和“青春有约”二维码,青年们不仅可以在车了解当地的人才政策,还能通过扫码帮助青年打开社交圈,结识当地朋友。

近年来,浙江省诸暨市通过更迭完善人才政策等方式不断优化青年人才服务措施,并组建“学子联盟”与当地产业集群双向联盟,推动当地产业高质量发展。

新华社发

国际

日本家庭消费连续4个月下滑

新华社东京电 日本总务省8日公布的调查结果显示,扣除物价因素影响,日本6月实际家庭消费支出同比下降4.2%,连续4个月同比下滑。

报告显示,日本2人及以上家庭6月平均消费支出为27.55万日元(1日元约合0.05元人民币),该调查所涉及十个消费大类中八个类别支出同比下降。具体来看,食品、包括社交开销在内的其他消费支出、家居用品等对消费下滑的影响最为突出。其中,食品类消费支出连续9个月同比下降。专家指出,在物价持续上涨背景下,日本实际收入水平下降,家庭购买力受到抑制,导致消费下滑。钟雅



加德满都遭遇洪涝灾害

8月8日,人们在尼泊尔加德满都的积水区域涉水前行。受降雨影响,尼泊尔加德满都多处区域遭遇洪涝灾害。

新华社发

美加州消防直升机相撞致3死

据新华社洛杉矶电 美国加利福尼亚州消防官员7日证实,两架消防直升机6日在该州南部执行灭火任务时相撞,导致一架直升机坠毁,机上3人全部死亡。加州林业和消防局南部地区负责人戴维·富尔彻说,6日傍晚,里弗赛德县一栋建筑物发生火灾并蔓延至周边植被,参与灭火工作的两架直升机发生空中碰撞。

文体

水星10日将迎今年第二次东大距

据新华社天津电 天文科普专家介绍,8月10日,水星将迎来今年第四次大距,也是第二次东大距,届时如果天气晴好,大气透明度好的话,我国感兴趣的公众有望在日落后的西边低空找到水星的身影。

水星是距离太阳最近的行星,它位于地球和太阳之间,也被称为“内行星”。中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,水星不容易被看到,因为从地球上望去,水星大部分时间都位于太阳附近,几乎与太阳同升同落,被太阳的光辉所掩盖,只有在它和太阳的角度拉到最大,即大距的时候,受到太阳光的影响最小,才有可能被看到。周润健

加藤阳一赴天津执教

晚报综合消息 记者8日从天津市排球运动管理中心获悉,日本职业排球教练加藤阳一将于近期赴天津,担任天津青年女排顾问教练。

加藤阳一是前日本国家男排主力运动员,也是日本男子排球史上首位登陆意大利男排甲级联赛的日本球员,并带领球队获得当年的意甲冠军。此后,他先后转会到希腊、法国、意大利等国家的联赛顶级球队。在37岁退役后他先后执教久光制药女排、PFU蓝猫女排以及JT女排,并获得2次联赛冠军。

据中新网

第40届百队杯足球赛开幕

晚报综合消息 8月8日,中国足球发展基金会2023年第40届-京东-北京晚报百队杯足球赛在小花猫儿足球培训中心开幕。据悉,本届百队杯足球赛共吸引1376支队伍和12171名队员参赛,参赛队数创下百队杯足球赛近20年来新高。

本届比赛于8月8日至16日举行,分五人制和八人制两个竞赛项目,共设置15个参赛组别。届时,1376支参赛队将在6个赛区展开激烈角逐。其中包括国家奥林匹克体育中心西北训练场、国家奥林匹克体育中心南侧五人制足球场、观音堂足球主题公园、恒通国际UCP体育中心、石景山路与上庄大街交汇口西北侧足球场、小花猫儿足球培训中心、大兴瀛海足球主题公园。

据中新网